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Категорію парадигми ввів у науку на початку 60-х років ХХ ст. відомий 

американський історик і філософ Т. С. Кун, маючи на увазі визнані всіма 

наукові досягнення, які впродовж відповідного часу дали науковому 

співтовариству модель постановки проблем і їх рішень. Парадигма - це набір 

правил, принципів і система понять, тобто теоретична модель дослідження, яку 

використовують як зразок постановки, обгрунтування, та вирішення певної 

проблеми [1-2] . 

Нова парадигма суспільного розвитку включає в себе функції з 

акцентом на нематеріальні здобутки  (інтелект, інформація, знання), соціальні 
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та екологічні цінності на основі використання сучасних технологій. Розвиток 

глобальної екосистеми здійснюється шляхом розвитку таких процесів як 

інтелектуалізація, цифровізація, соціалізація, екологізація, тощо, які разом 

утворюють загальну тенденцію розвитку нової «розумної» економіки [3]. 

Парадигма управління є змінною системою і перебуває в постійному 

розвитку. Виділяють чотири типових етапи її формування. 1-й етап – криза 

(невідповідність вимогам) настає, коли парадигма не відповідає вимогам 

сучасності; 2-й етап – революція (накопичення рівня аномалій). Коли рівень 

аномалій продовжує накопичуватись, а парадигма управління сповна не 

виконує своїх функції, тоді відбувається її заміна, тобто революція; 3-й етап – 

формування (зародження нової парадигми управління); 4-й етап – утвердження 

(визнання і прийняття нової парадигми управління) [4].  

 Суть парадигми  охорони здоров'я полягає у сукупності прийнятих 

суспільством і професійним медичним співтовариством знань та 

методологічних підходів до вирішення проблем здоров'я. При цьому способи 

досягнення цієї мети змінювалися протягом століть, охоплюючи весь спектр 

підходів – від емпірики до системного аналізу [5].  

 Кардинальні зміни наших уявлень про формування здоров'я призвели 

до перегляду існуючої парадигми охорони здоров'я, зміни самої її концепції. 

Традиційна модель заснована на чіткому безальтернативному розумінні 

категорії «здоров'я» і «хвороба», що передбачає нібито стрибкоподібний 

перехід від фізіологічного стану до патологічного (рис. 1) [5].  

Нова парадигма охорони здоров’я заснована на теорії медицини 

граничних станів (рис. 2) і враховує дисфункціональні порушення, що носять 

донозологічний характер. Вона передбачає зміщення акцентів від понять норма 

і патології до понять донозологія, а також від лікувального напрямку медицини 

до профілактичного. Дані відхилення можуть бути виміряні, оцінені та 

систематизовані [5]. 
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 Концепція побудови нової національної системи охорони здоров'я 

України передбачає 7 основних напрямів розвитку системи охорони здоров’я: 

лідерство, управління, фінансування, кадрове забезпечення, медичне 

обслуговування, громадське здоров’я, доступ до лікарських засобів [6].  

В сучасності медицина наголошує на боротьбу з вже існуючими 

проявами хвороби, не завжди глибоко вникаючи в причини її появи, тому 

механізми розвитку патології залишаються не до кінця з'ясованими, а 

лікування не дає довгострокового ефекту і є тимчасовим заходом  [7]. 

Медицина майбутнього має бути спрямована на запобігання появі 

хвороб та включати чотири складові (автор створення 4Р медицини професор 

Лерой Худ); Прогноз. Прогнозування хвороби на основі геному та 

індивідуальних характеристик організму. Профілактика. Знаючи характер 

прогнозованої патології, з впровадженням нових підходів можна запобігти 

хворобі, поки людина ще здорова. Персоналізація – індивідуальний підхід до 

кожної людини. Партисипативність, тобто. активну участь самого пацієнта та 

залучення різних фахівців [7]. 

Нова парадигма, сенс якої полягає в тому, щоб не допустити розвитку 

хвороби, періодично вимірюючи рівень здоров'я, зараз обговорюється в усьому 

світі. Це дає можливість контролювати та запобігати розвитку хвороби і, що 

особливо важливо, керувати індивідуальним здоров'ям індивіда [7].  

Однією з необхідних умов втілення медицини майбутнього є отримання, 

аналіз та застосування великої кількості даних про людину, необхідних для 
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вирішення складних клінічних проблем. Для цього знадобиться постійне 

генетичне та біохімічне тестування з широким використанням інформаційних 

технологій. Відповідно зростає потреба в аналітичних інструментах, таких як 

універсальна та спеціалізована обчислювальна техніка, штучні інтелектуальні 

системи, які можуть експлуатувати складні відношення між цими змінними та 

когнітивні інтелектуальні системи, здатні виконувати професійні функції на 

рівні інтелекту людини [8-11].  

В умовах ринкової економіки для успішного розвитку сфери охорони 

здоров'я також необхідно застосування сучасних методів для оцінки 

ефективності роботи медичних установ. Відштовхуючись від відповідних 

теоретичних положень та методології можна сформувати оптимальну для 

конкретного медичного закладу систему оцінки ефективності. Для її успішної 

роботи необхідні професійні менеджери, які здатні використовувати сучасні 

інформаційні технології управління [12]. 

Інтенсивне впровадження сучасних енерго-інформаційних технологій  в 

медицину і охорону здоров’я є вкрай актуальним, тому що різко підвищує 

кваліфікаційний рівень медичного персоналу, забезпечує надання 

високоякісних послуг пацієнтам та підвищує ефективність роботи медичних 

закладів.  
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